

Охота пуще неволи

Ежедневно во всех уголках республики на водоемы бесстрашно «выдвигаться» любители зимней рыбалки. Остановить фанатов нельзя ничем – как говорится, охота пуще неволи. Какие нужны факты и примеры, чтобы до народа дошло, что это опасно? Как нужно объяснять людям, что нельзя так глупо рисковать своей жизнью? Как объяснять детям, что тонкий лед коварен, если, возвращаясь из школы, они видят на озере, едва затянувшемся тонкой пленкой льда, «дядечек» с удочками в руках? К сожалению, вопросы риторические. А пока мы имеем то, что имеем – небогатый улов рыбы, и весьма внушительный список тех, кого не выпустила из своего плена ледяная вода.

27 ноября 2022 года в водоеме вблизи аг. Дворище Дзержинского района утонули три человека. На лед их привела рыбалка. На расстоянии 6 метров от берега находились личные вещи и снасти для рыбной ловли.

На следующий день, 28 ноября, аналогичный инцидент произошел в Гродненском районе. При обследовании дна водоема в 30 метрах от берега под кромкой льда спасатели обнаружили погибшим 61-летнего мужчину.

30 ноября текущего года в Витебской области во время рыбалки утонул мужчина. Трагедия произошла вечером на озере Боровлянское Витебского района.

Иногда любителям зимней рыбалки все же везет.

3 декабря спасателям поступило сообщение о тонущем человеке в водохранилище «Крыница» вблизи аг. Ждановичи Минского района. Прибыв к месту вызова, спасатели обнаружили, что на расстоянии 400 метров от берега в полынье находится мужчина. Он держался за кромку льда, спасательного жилета на нем не было. С другой стороны берега к нему выдвинулись работники ОСВОД. При помощи спасательной доски и веревки рыбака доставили на берег.

4 декабря спасателям поступило сообщение о трех тонущих людях на водоеме в аг. Полочаны Молодечненского района. До прибытия подразделений МЧС очевидцы-рыбаки спасли двух мужчин. Третьего достали при помощи веревки вместе с работниками МЧС.

Хотелось бы дать несколько советов тем, кто каждую зиму отправляется за «уловом». В целях безопасности лунки необходимо сверлить на расстоянии не менее 5–6 метров друг от друга, чтобы не допускать больших нагрузок на лед. Для усиления опоры рядом с лункой надо класть принесенную доску. Нельзя собираться большими группами вокруг удачной лунки. Каждому рыболову необходимо иметь спасательный жилет и прочный шнур с большой глухой петлей на конце

и грузом. Груз поможет забросить шнур к провалившемуся в воду товарищу, петля нужна для того, чтобы пострадавший мог надежнее держаться, продев ее подмышки.

Следует помнить, что тонкий лед находится у берегов водоемов, в районе перекаатов и стремнин, местах слияния рек, на изгибах, излучинах, около вмерзших предметов, в местах слива в водоемы теплых вод и канализационных стоков.

Во всех случаях, прежде чем сойти с берега на лед, необходимо внимательно осмотреться, наметить маршрут движения, выбирая безопасные места. На лед можно выходить, если он имеет зеленоватый или синеватый оттенок, а толщина его не менее 7 сантиметров. Желтый или матовый лед ненадежен. Если есть проложенная тропа, лучше идти по ней.

Необходимо соблюдать особую осторожность на льду, если наступает оттепель. Там, где еще несколько дней назад можно было выходить на лед, в дни оттепели это может быть очень ОПАСНО.

Взрослые, выходя на тонкий лед, знают об опасности, но, тем не менее, вопреки здравому смыслу делают шаг на стеклянную поверхность ледяного покрова и... сами несут ответственность за свое безрассудство. А вот детьми движет совсем иное – любопытство, отсутствие мало-мальского жизненного опыта, желание «рискнуть» или обычная детская беспечность. Все эти составляющие ведут к трагедии.

Днем 24 января 2022 года в городе Горки ребенок упал в реку Копылка. 10-летний мальчик оказался в ледяной воде, его спасли прохожие. Самостоятельно выбраться он не смог - начал звать на помощь. Крики услышал житель райцентра, на помощь поспешил и участковый инспектор местного РОВД. Они вытащили ребенка на берег, оказали ему первую помощь.

15 февраля в Столинском районе на реке утонул подросток. Как выяснилось, парень катался на коньках, но не вернулся к положенному времени домой. Обеспокоенный долгим отсутствием сына отец отправился на поиски. На берегу он нашел личные вещи, а в реке была полынья. Тело мальчика достали из воды местные жители.

Особую бдительность должны проявить родители, особенно, если рядом с домом есть водоем. Не допускайте, чтобы дети находились без присмотра вблизи рек, прудов, карьеров. Не разрешайте им кататься на санках, лыжах, коньках по замерзшим водоемам.

Берегите себя и своих близки!